

法務部蔡常務次長向反毒青年志工致意

【本刊訊】慈濟大學為協助馬來西亞加強反毒宣導，召集該校自願利用暑假期間到馬來西亞擔任「無毒有我」教育宣導種子志工的同學，辦理研習課程，法務部常務次長蔡清祥於9日晚上8時許前往研習會場向慈濟大學及自願擔任反毒教育宣導的青年志工們，表達敬意。

蔡次長表示，毒品嚴重損傷國民健康，舉世皆然，馬來西亞雖然有嚴格的法律與宗教信仰作後盾，一樣抵擋不了毒品的侵襲，馬來西亞大學戒癮物質防制中心為了瞭解臺灣的反毒經驗，在今年3月間，曾經指派精神醫師余安妮小姐到臺灣進行4天的參訪行程。當時余醫師曾表示：對於臺灣

的反毒經驗，最特別的感觸是，在馬來西亞都是由政府出資投入反毒宣導工作，臺灣則由不同領域的民間人士，尤其是企業利用經營商場以及大量的志工，自發性、無怨無悔投身反毒宣導行列，非常令人欽佩，這是很值得馬來西亞學習的臺灣經驗。

短短2、3個月，慈濟即規劃並進行此計畫，因此蔡次長除對慈濟行動力感到佩服外，更肯定年輕人願意犧牲自己的假期參與反毒工作。對於年輕學子即將參與的反毒教育宣導海外志工服務，蔡次長認為可創造三贏：(1)實際投入活動自己體會，因而對自己的人生產生影響；(2)把我們的經驗分享給別人，幫助他們找到適合他們的

好方法；(3)看到別人如何做，將好的方式帶回臺灣提供給法務部參考。

最後，蔡次長將法務部近年來製作之反毒教育宣導教材分送受訓同學，希望有助於同學執行馬來西亞行的任務，也恭喜同學能在如此優異的老師、團隊帶領下，廣植福田，同時勉勵同學未來讓臺灣的反毒經驗不僅帶入馬來西亞，也可以照亮全世界，成為世界各國從事反毒工作的支柱與典範。



廉政署假東勢林區座談

【本刊訊】行政院農業委員會依法務部廉政署指示籌辦「法務部廉政署訪視行政院農業委員會暨所屬政風機構座談會」，8日上午假林務局東勢林區管理處舉行，法務部廉政署朱署長及李專門委員在農委會政風室陳主任等人陪同下先行會見東勢林區管理處李處長並致贈紀念品，隨後蒞臨座談會會場，現場農委會及所屬一、二

級政風主管齊聚一堂以鼓掌表達對署長撥冗蒞會指導之歡迎，並藉由座談會安排之「署長勗勉、農委會業務報告及業務交流」等程序，促使與會政風人員充分體認署長對揭示「廉政新構想」、「行動政風」之規劃及「廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府形象，公務員應堅守廉潔拒絕貪腐，廉政檢舉專線0800-286-586」等核心價值，會中署長對現場政風主管

反映意見均詳予回應，達到雙向溝通之效能。



法務部墨林書會作品展

【本刊訊】法務部藝文走廊自102年3月15日起舉辦「墨林書會作品展」，展期至5月3日止，總共展出115件精采作品，其中有幾件是聯屏大作，歡迎愛好書畫人士踴躍參觀。

墨林書會的成員大部分為公務機關退休同仁，師承書法大師謝宗安，民國75年間，謝大師將授業的3個公家機關（行政院、中央信託局及臺北市銀行）之書法社雅集而成。為鼓勵會員勤習書法，提升書藝，自民國77年起每2年舉辦聯展1次，每次展覽都深獲好評。墨林書會在歷任會長用心經

營下，除了定期展覽外，春節期間也經常應邀至各地現場揮毫，傳承民間優良風俗；現在更引進繪畫、篆刻、攝影等多元的藝術作品類型，發展得更加蓬勃。

13日下午的開幕茶會在墨韻老師吟唱，由林江山老師胡琴伴奏的「雨霖鈴」及「青青河畔草」2首古典詩歌中揭開序幕，讓與會來賓同時享受到視聽之娛。法務部部長曾勇夫致詞時特別提到兩件事來說明書法的重要性：一是當日報載曾國藩家訓手稿在中國嘉德2013春季拍賣會中以新臺幣1100萬元成交，足證書法的藝術價值愈來愈受到世人肯定；其次是曾經好

勇鬥狠的年輕受刑人「好小子」顏○國，因在服刑期間參加書法班，不僅練就一手好字，也從此革心轉念，改變自己的人生，可見書法具有重大的教化功能。接著上臺的貴賓亦均肯定法務部舉辦展覽，提倡藝文教化的作法，他們認為在職人員應多接觸書畫藝術，以紓解工作壓力；對退休人員而言，寄情書畫可以安頓身心；並引用漢朝蔡邕的說法：「書者，散也。欲書先散懷抱」，鼓勵大家透過寫字去抒發宣洩心中的感慨憤懣，將可以消弭社會暴戾之氣，達到預防犯罪之實效。